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    هـا شـديد ،   ام را پياده كنم . بـه زودي ، وقتـي مشـغول خوانـدن پاسـخ تشـريحي تسـت       ام خواستهتر توانستهراحتزمينه 
هـا ،  هاي رنگي ( چه در نوشتهمنظورم را بهتر خواهيد فهميد ؛ فقط خواهشي كه همين ابتدا دارم ، اين است كه به قسمت

  اي داشته باشيد ! رنگ در اين كتاب ، صرفاً براي زيبايي به كار نرفته است ! ها ) توجه ويژهشكلچه در 

  آخر ابتكار ! 

هاي كنكـوري ، بـه   ام كه بچهاست ! اغلب ديده» تيغ دو لبه « در يك كتاب ، درست مثل يك » پاسخ تشريحي « وجود 
هـا كامـل و   ها ، اگر ايـن پاسـخ  روند و پس از روخواني آنها مياسخ، به سرعت به سراغ اين پ» كمبود وقت « دليل مشكل 

انـد !  كنند كه خودشان تست را حل كردهفهمند ، احساس ميخوب نوشته شده باشند ، چون به خوبي راه حل تست را مي
ارآميز اسـتفاده شـده   هاي تشريحي ، در اين كتاب از يك كليد مقوايي اسـر به سراغ پاسخ »نرفتن « ها به براي تشويق بچه

به صورتي كه توضيح خواهم داد ، زيـر تسـت قـرار    است ! بايد پس از آن كه خودتان به هر تست پاسخ داديد ، اين كليد را 
ايـد اشـتباه اسـت ،    لطفاً اگر پاسخي كه شما به تست داده !ي درست را نشان خواهد داد اين كليد به شما گزينه دهيد ؛مي

ي كـافي فكـر   كه به اندازهتشريحي نرويد ! يك بار ديگر به خودتان فرصت فكر كردن بدهيد و پس از آن فوراً به سراغ پاسخ
توانيد به كمك آن از سطح كليد اسرارآميز ما ، يك كاربرد ديگر هم دارد : ميهاي تشريحي مراجعه كنيد . پاسخ كرديد ، به

ي اسـتفاده از كليـد را بـه طـور كامـل            اي فصـل اول ، نحـوه  ه ـدشواري هر تست آگاه شويد . يك صفحه پس از آغاز تست
  بينيد . مي

  درك تصويري 

هاي بارز اين كتاب ، استفاده از شكل به عنوان يك ابـزار كمـك آموزشـي قدرتمنـد اسـت . در ايـن كتـاب        يكي از ويژگي
ايـن  كـه  اند . لطفـاً توجـه كنيـد    تر كردهسادهها را اند و درك مفهومها آمدهبه كمك نوشته ( بدون اغراق ! )هزاران شكل 

كنيـد ،  ها دقـت مـي  ي كتاب به همان اندازه كه به واژهاند و شما بايد هنگام مطالعهصرفاً براي زيبايي آورده نشده، ها شكل
ني براي ترسيم رحما فاطمهدريغ سركار خانم ها را هم مورد توجه قرار دهيد . در اين زمينه بايد از زحمات بيجزييات شكل

چنين جاي دارد از زحمات آقاي فرشيد پرستار كه بنيان گرافيكـي كارهـاي ايـن    گزاري كنم . همها سپاسدقيق اين شكل
  كتاب از آثار او اقتباس شده است ، قدرداني كنم . 

   باز هم سپاس

جـا بايـد از دقـت نظـر اسـتاد      اين ي آماده سازي يك كتاب براي چاپ ، ويرايش آن است . درترين مرحلهبه نظر من مهم
فراتـر از يـك   بسـيار  اي داشـته باشـم . كـار ايشـان ،     گـزاري ويـژه  گرامي فيزيك ، آقاي سعيد نصيري ( از رشت ) سـپاس 

  بردم .  ي بسياربهره، ايشان  هايويراستاري معمولي بود و از نظرات و پيشنهاد
گـزارم و اميـدوارم   انـدازه سـپاس  ام كردند ، بيمراحل چاپ كتاب ياريدر انتشارات مبتكران ، در تمام از تمام عزيزاني كه 
  شان را برطرف كرده باشم .  خستگي  ي كتابي سودمند ،توانسته باشم با ارائه

  خود را از طريق اين انتشارات به بنده برسانند . و پيشنهادات ي خوانندگان انتظار دارم كه نظرهاطبق معمول از همه 
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  شناسيحركت

  در دوبعد
قـد تـو خـاطراتم فـرو     با ديدن عنوان اين فصل ، اون! ......  » سينماتيك « : گفتيم مي» شناسي حركت« اون قديما به جاي ! يادش به خير 

  ،» شـيرين  « يـه فصـل   ! گير و طولاني فيزيك خـوش اومـدين   به يكي از فصلاي نفس! آمد بگم خوشرفتم كه يادم رفت سلام كنم و بهتون 
از  تسـت  4ي رياضـي  رشـته و بـراي   تسـت  3ي تجربـي  رشـته معمولاً تو كنكور هـر سـال ، بـراي    ! با يه عالمه تستاي فكري و هيجان انگيز 

  ! جالب نيست ؟ !  درصد براي رياضيا 9حدود و  هاي تجربيبراي بچهدرصد  10اين ، يعني ! همين يه فصل مياد ؛ كم نيستا 
البته دليل اهميت زياد اين فصل و فصل بعد ، فقط تعداد تستاشون تو كنكور نيست ؛ من معتقدم كه اين دو فصـل ، روش فكـر كردنـو    

ي شن ، خيلـي راحـت از پـسِ فصـلاي ديگـه     سلط ميهايي كه به اين دو فصل مبينم كه بچهدن و به همين دليل ، هميشه ميبه شما ياد مي
  ! فيزيكم بر ميان ؛ حتي فصلايي كه موضوعشون خيلي به مكانيك ربط نداره 

  بـازم يـادش   . ي حركـت و سـكون اجسـامه ، اسـمش مكانيكـه      ش مطالعهاي از فيزيك كه وظيفهبايد بدونين كه شاخه...... ! » مكانيك « گفتم 
فصليِ ديگه  9البته يه كتاب ! ( فصلي داشتن كه اسمش مكانيك بود  9ي رياضي ، سال چهارم يه كتاب شيرينِ ي رشتههاقديما بچه! به خير 

هـا رو  همين مكانيكي كه الان فقط دو فصلش تو كتاب سال چهارمـه و اشـك خيلـي از بچـه    ! شه ؟باورتون نمي! ) هم به اسم فيزيك داشتن 
  ! .... بگذريم ! ...... قد نوستالژيك شدم دونم چرا اننمي.....  !فصل بود  9دراوُرده ، اون موقع 

گـيم ، بـه بررسـي چگـونگي حركـت و سـكون اجسـام ،        مي »شناسي حركت« شاخه كه ما به اون  يه. خودش داراي دو شاخه است » يك مكان« 
جـور حركتيـه ولـي بـه ايـن كـار نـداره كـه چـرا يـه حركـت            پردازه كه حركـت يكنواخـت ، چـه   پردازه ؛ مثلاً به اين ميبدون توجه به علتشون مي

 گـن و موضـوعِ  مـي  »ديناميـك  « اي از مكانيكـه كـه بهـش    ي ديگـه ي شـاخه حركت و سكون اجسام ، وظيفـه  » علت« بررسي . شه يكنواخت مي
  ! فصل شيرين بعديمونه 

علـتش هـم اينـه كـه تـا      ! خواهيد ديد مربوط به حركت يه بعديه تر تستايي كه شناسي دو بعديه ، اما بيشبا اين كه اسم اين فصل ، حركت
  . تونه بره سراغ حركت دو بعدي زماني كه كسي حركت يه بعدي رو خوب نشناسه ، نمي

ي گم ؛ توضيحش بمونه تا قسمتالان بهتون نمي! ....... زنين ؟ چي حدس مي! .... دونين عكس بالاي اين صفحه ، عكس چيه ؟ مي! راستي 
  ! » سقوط آزاد « از اين فصل به نام 

  !اين ، بريم سراغ تستا اگه آماده! مقدمه چيني ديگه كافيه ! بسيار خُب 
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  هاي آموزشيتست: سري اول 

       هـاي آموزشـي  تستتست وجود دارد ؛ سري اول را » سري « درهر فصل از اين كتاب ، دو 
 .و به عنوان تمرين پاسخ داده شوند  »گيري زمان بدون« هاي اين سري ، بايد تست.  ناميممي

. هاي مربوط به آن آورده شده اسـت  گويي به تستنيازهايي براي پاسخ، پيش» تيتر « در زير هر 
    لايشـود ، در لابـه  هـا يـاد مـي   از آن »ايستگاه درس و نكته « نيازها كه با عنوان اين پيش

 درسـت  اگـر از درك  . ها را پيـدا كنيـد   توانيد آنحتي ميهاي تشريحي قرار دارند و به راپاسخ
         كـنم ابتـدا بـه سـراغ    مطمـئن نيسـتيد ، توصـيه مـي    » تيتر « هاي مورد استفاده در هر مفهوم
  .ها برگرديد ها ، به تستي دقيق آننيازهاي ذكر شده برويد و پس از مطالعهپيش

اش مراجعه كنيـد  بر روي هر تست ، به پاسخ تشريحيهيچ اشكالي ندارد اگر پس از فكر كردن  
  .و پس از يادگيريِ آن ، به كار بر روي تست بعدي مشغول شويد 

هاي به تست  »سريع «  گوييِسازي شما براي پاسخهاي سري اول ، آمادهي تستهدف از همه 
البتـه از  ( سراسري هاي كنكور همان تست ،ها كنكور سراسري است ؛ از اين رو ، سري دوم تست

ها را در زمان بايد آن اند وهستند كه ديگر به صورت موضوعي مرتب نشده) ي هشتاد به بعد دهه
   . محدود پاسخ دهيد

    هـر تسـت   »سـطح دشـواري   « توانيـد از  يادتان نرود كه با كليد مقواييِ ابتداي كتاب ، هم مي
 يصـفحه  تـو فاده از اين كليـد رو  طرز است(  !د آن را ببيني » ي درستگزينه« اطلاع يابيد و هم 

  ! )  اوُردمبراتون  بعد
  

  مكان ، سرعت و شتاب : هاي مقدماتي مفهوم  - 1 

   .را به دقت بخوانيد )  8 – 1( تا )  1 – 1( ي هاي درس و نكتهايستگاه ابتدا لطفاً  :نياز پيش 

در كدام گزينـه ، متحـرك در مبـداء زمـان ،           . هاي زير است به صورت داده شده در گزينه  SI، در   xي چهار حركت يك بعدي بر محور معادله . 1
 در مبداء مكان است ؟ 

1  (x t  25 4   2  (x t t( )  23 2   3  (x t t  2 36 3 2  4  (x cos t 2 2   

  
x، به صورت   SIي حركت يك بعدي جسمي در معادله . 2 t t  232 جـايي ايـن   ، جابـه  s 3و  s 1ي ي زماني بـين دو لحظـه  در بازه. است  3

 متحرك بر حسب متر كدام است ؟ 
1  (26  +  2  (26 -   3  (28  +  4  (28 –   

  
 ي اول حركت ، چند متر است ؟ ثانيه 2باشد ، تغيير مكان متحرك در   t 12  =x – 24به صورت   SIي حركت متحركي در اگر معادله . 3

                                       48)  4   24)  3  صفر )  2   - 24)  1

  
، به صورت   SIي حركت يك بعدي جسمي در معادله . 4  23 3x t t  ي دوم حركت ، بر حسب متر بر ثانيه سرعت متوسط جسم در ثانيه. است

 كدام است ؟ 
1  (2 -   2  (6 -   3  (2  +  4  (6  +  

  
، به صورت   SIي حركت متحركي در معادله . 5 0 25/x sin t ي اول حركت ، چند متر بـر ثانيـه   ثانيه 5سرعت متوسط آن در . باشد مي

 است ؟ 
                                    15/0)  4   25/0)  3   05/0)  2  صفر )  1
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  هاتعيين سطح دشواري تست
   ي درستشـو  تـونين از سـطح دشـواري هـر تسـت آگـاه بشـين و هـم گزينـه         با كليدي كه ابتداي اين كتاب براتون گذاشتم ، هـم مـي  

   و ! ) » متوسـط پـلاس   «  يا به قول خارجيـا (  +ساده ، متوسط ، متوسط : ا سطح دشواري تستا رو به چهار دسته تقسيم كرديم م! ببينين 
  : اگه خواستين سطح دشواري هر تستو بفهمين ، كليد رو به صورت زير قرار بدين . پيشرفته 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  ي درستگزينهتعيين 
  : به صورت زير قرار بدين ، اونو ي درست هر تستتونين كليد رو پشت و رو كنين و براي ديدنِ گزينهمي

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

ي سمتبايد دندونه
راست كليد بر مستطيل 

.منطبق بشه سمت راست 
 

خندون كاين صورت
سطح دشواري تستو 

 ! !ده نشونتون مي
 

ي بايد دندونه
كليد بر چپسمت 

مستطيل سمت 
.منطبق بشه  چپ

خندونكاين صورت
 ي درستوگزينه

 ! !ده نشونتون مي
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ثانيـه   180متر را در مـدت   355كند ؛ سپس چترش باز شده و ارتفاع ثانيه سقوط مي 16متر را در مدت  625 ارتفاعچتربازي ابتدا با چتر بسته ،  . 6
 بزرگي سرعت متوسط او در كل اين حركت ، چند متر بر ثانيه است ؟ . كند سقوط مي

1  (4   2  (5   3  (41   4  (5/20   

  
 كيلـومتر را بـا سـرعت    3متر بر ثانيه و سـپس مسـافت    21كيلومتر را با سرعت متوسط  5/10، ابتدا مسافت  حركتاتوبوسي بدون تغيير جهت  . 7

 سرعت متوسط اتوبوس در كل اين حركت ، چند متر بر ثانيه است ؟ . پيمايد متر بر ثانيه مي 4متوسط 
1  (8/10   2  (12  3  (5/12  4  (18   

  
  

   .را به دقت بخوانيد )  9 – 1( ي درس و نكته ، ايستگاه بعديهاي لطفاً پيش از حل تست :نياز پيش 

تسـت   تـا  به نظر شما اين دو! زير رو پشت سر هم حل كنين و بعد برين سراغ پاسخ تشريحي هر دو شون  بهتره دو تا تست
  ! فرقي با هم دارن ؟ اصن 

، به صورت   SIدر   xي حركت متحركي بر محور معادله . 8  x t t22 5 بزرگي سرعت اين متحرك در مبداء زمان ، چند متر بر ثانيه . است  3
 است ؟ 

   5)  4   2)  3   1)  2  صفر )  1

  
، به صورت   SIدر   xي حركت متحركي بر محور معادله . 9  x t t22 5 بزرگي سرعت اين متحرك در مبداء مكان ، چنـد متـر بـر    . است  3

 ثانيه است ؟ 
   5)  4   2)  3   1)  2  صفر )  1

  
xبه صورت   SIدر   xبعدي جسمي بر محور ي حركت يكمعادله. 10 t t  2 3 اين متحرك چند ثانيه پس از توقف ، از مبداء مكـان  . است  4

 گذرد ؟مي
1  (5/1   2  (4  3  (5/2  4  (5/3  

  
x/به صورت   SIدر   xبعدي جسمي بر محور ي حركت يكمعادله. 11 t t t  3 24 5 ي زمـاني  سرعت متوسط اين متحرك در بـازه . است  6

 بين دو توقف آن ، چند متر بر ثانيه است ؟ 
1  (5/0 -     2  (5/0  +    
3  (5/2 -     4  (5/2  +  

  
xي حركت جسمي روي خط راست ، اگر معادله. 12 t t 22  كند ؟ اي بر حسب ثانيه جهت حركت جسم تغيير ميباشد ، در چه لحظه 12

1  (3     2  (4     
3  (6     4  (12                                       

  
xبه صورت   SIدر   x بر محوري حركت متحركي معادله. 13 t t t  231 2 ، جهـت حركـت ايـن    ) بر حسب ثانيه ( در كدام لحظه . است  43

 كند ؟ متحرك تغيير مي
1  (1     2  (2     
  اي در هيچ لحظه)  4     3)  3
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vبه صورت   SIدر  است ،  xي صفر در مبداء محور كند و در لحظهحركت مي  xي سرعت متحركي كه بر محور معادله. 14 t t  23 9 داده  6
  دهد ؟ ك را بهتر نشان مياين متحر» مسير حركت « كدام گزينه نمودار . است شده 

  
1  (x   +    2  (x   +    
  
  
3  (x   +    4  (x   +  
   

  
x/، به صورت   SIدر   x محوري حركت متحركي بر معادله. 15 t t   2 3 2 ي اول حركت ، چه مسافتي را ثانيه 2اين متحرك در . است  25

 پيمايد ؟ بر حسب متر مي
1  (2   2  (5/2   3  (5/6  4  (8   

  
xبه صورت   SIي حركت متحركي در اگر معادله. 16 t t 32  ي دوم چند متر است ؟ باشد ، مسافت طي شده در ثانيه 3

1  (5   2  (17   3  (22   4  (27                                       

  
x، به صورت   SIي مكان جسمي در معادله. 17 t t   2 4 tي زماني بين در فاصله. است  4 1   تاt s2 ، مسافت طي شده توسـط   4

 جسم چند متر است ؟ 
1  (2  2  (4  3  (6  4  (8                                  

  
، به صورت   SIزمان آن در  –ي مكان كند و معادلهحركت مي  xمتحركي روي محور . 18   x t t22 12 مسافتي كه اين متحـرك  . است  40

 كند ، چند متر است ؟ طي مي  = s 5 tي زماني صفر تا در بازه
1  (10  2  (15  3  (24  4  (26                                 

  
vبه صورت   SIكند ، در حركت مي  xي سرعت متحركي كه بر محور معادله. 19 t ي اول ثانيـه  2سرعت متوسـط ايـن متحـرك در    . است  23

 حركت ، چند متر بر ثانيه است ؟ 
1  (6   2  (2   3  (4   4  (8   

  
vبه صورت   SIي سرعت متحركي در معادله. 20 t t  26   s 1  =tي در مسير مستقيم بوده و مكان آن در لحظـه اگر حركت متحرك . است  6

 ي حركت آن كدام است ؟ باشد ، معادله  m 2 -  =xي نقطه

1  (  12 6x t   2  (  12 10x t  3  (   23 3 3x t t   4  (   232 3 3x t t          

  
، به صورت   SIي حركت يك بعدي متحركي در معادله. 21  x t t22 5 اي كه متحرك بـراي دومـين بـار از    از مبداء زمان تا لحظه. است  3

 گذرد ، تغيير سرعت آن چند متر بر ثانيه است ؟ مبداء مكان مي
1  (6  2  (6 -   3  (4  4  (4 –   

  

   .را به دقت بخوانيد )  11 – 1(  و)  10 – 1( ي هاي درس و نكتهايستگاه ها ،ي حل تستپيش از ادامهلطفاً :نياز پيش 

 .........، يعني   tي شتاب در لحظه. 22

  . 2tمكان در آن لحظه ، تقسيم بر )  t .  2سرعت در آن لحظه ، تقسيم بر )  1
  ي قبل هر سه گزينه)  4  .تا مدت بسيار كوتاهي پس از آن  tي شتاب متوسط از لحظه)  3
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 ......يابد ، با گذشت زمان ، افزايش مي متحركيي سرعت دازههنگامي كه ان. 23
  . اش كندشونده باشد ممكن است حركت)  2  . اش الزاماً تندشونده است حركت)  1
  . اش الزاماً مثبت است سرعت)  4  . اش حتماً يك بعدي است حركت)  3

  
  xجهت بـا محـور   اگر متحرك به طور كندشونده ، هم. دهيم نشان مي  aو   x   ،v، مكان ، سرعت و شتاب متحرك را با   xدر حركت بر محور . 24

 حركت كند ، كدام گزينه الزاماً درست است ؟ 
1  (x   منفي وa  2    . مثبت است  (x  مثبت وa  ت منفي اس .    
3  (x   وv   مثبت وa  4     .منفي است  (v  مثبت وa   منفي است.  

  
xزمان متحركي روي خط راست ، به صورت  –ي مكان اگر معادله. 25 t t   2 4   xمحـور  .... در    >   tهـاي  باشد ، متحـرك در زمـان   2

 . است ..... كند و حركت آن ، حركت مي
    جهت ، كندشونده )  2    جهت ، تندشونده   ) 1
  خلاف جهت ، كندشونده           )  4    خلاف جهت ، تندشونده )  3

  
x/به صورت   SIاي كه در مسير مستقيمي در حركت است ، در ي حركت ذرهمعادله. 26 sin t( ) 0 06 بزرگي شتاب متوسـط ايـن   . است  5

tي زماني ذره در بازه s1 tتا  2 s2  ، چند متر بر مجذور ثانيه است ؟  5
                                  2/0   4  (3/0)  3   2/0)  2  صفر )  1

  
xبه صورت   SIكند ، در حركت مي  xي مكان متحركي كه روي محور معادله. 27 t t   25 6 در مورد جهت حركـت و نـوع آن ،   . است  12

 كدام مطلب درست است ؟ 

  ابتدا در جهت محور و كندشونده )  2  همواره در جهت محور و كندشونده )  1
  همواره در خلاف جهت محور و كندشونده                                    )  4  ابتدا در خلاف جهت محور و كندشونده  ) 3

  
xبه صورت   SIكند ، در حركت مي  xي حركت جسمي كه روي محور معادله. 28 t t   2 10 ثانيـه ،         7تـا   6ي زمـاني  در بـازه . اسـت   16

 نوع حركت و سوي حركت متحرك كدام است ؟ 

   xكنُدشونده در سوي منفي محور )  x   2كنُدشونده در سوي مثبت محور )  1
                                          xتنُدشونده در سوي مثبت محور )  x   4تنُدشونده در سوي منفي محور )  3

  
xبه صورت   SIد ، در كنحركت مي  xي حركت متحركي كه روي محور معادله. 29 t t   2 6 ي زماني ، اين حركت در كدام فاصله. است  20

( كُندشونده است ؟   t (  
1  (s 3 t <     2  (s 4 t <     

3  (< t s 6     4  (s 6 < t <  s3                  

  

xبه صورت  ي حركت متحركي در مسير مستقيم ،معادله. 30 t t t  23 6 ي دوم چند متر بـر  بزرگي شتاب متوسط متحرك در ثانيه. است  9
 مجذور ثانيه است ؟ 

                                  6)  4  3)  3  1)  2  صفر)  1

  
x، بـه صـورت     SIكند ، در حركت مي  xي حركت جسمي كه روي محور معادله. 31 t t  2 33 ي زمـاني بـين صـفر تـا                    در بـازه . اسـت   1

s 2 t =   ،......... 
  . كند جهت حركت جسم تغيير نمي)  2    . شود جهت شتاب عوض نمي)  1

  .    شود حركت ابتدا كندشونده است و سپس ، تندشونده مي)  4  . شود جهت حركت ، يك بار عوض مي)  3
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xبه صورت   SIكند ، در ي حركت متحركي كه در مسير مستقيم حركت ميمعادله. 32 t t t  23 9 در مورد اين حركـت ، كـدام   . است  27
 ؟  نيستگزينه درست 

    . شود جهت حركت عوض مي  = s 3 tي در لحظه)  1
  . است  xحركت ، كنُدشونده و در جهت محور   = s 3 tي زماني صفر تا در بازه)  2
  . بزرگي شتاب در حال كاهش است   = s 3 tي زماني بين صفر تا در بازه)  3
                                                    .             شود جهت شتاب عوض مي  = s 3 tي در لحظه)  4

  
v، به صورت   SIكند در حركت مي  xزمان متحركي كه روي محور  –ي سرعت معادله. 33 t  2200 ي زيـر درسـت            كـدام گزينـه  . اسـت   8

t( است ؟                                                                                                                                (                                    
  . ثانيه ، حركت تنُدشونده است  5از صفر تا )  2  . بزرگي شتاب در حال كاهش است )  1
.                                    است   xو سپس خلاف جهت محور   xحركت ابتدا در جهت محور )  4  . كند ، جهت شتاب تغيير مي = s 5 tي در لحظه)  3

  
xبه صورت   SIكند ، در حركت جسمي كه در مسير مستقيم حركت مي يمعادله. 34 t t  2 34 2 اي بـر  شتاب حركت تا چه لحظه. است  4

 است ؟   xحسب ثانيه ، در جهت مثبت محور 

1  (6  2  (3  3  (1
6

   4  (1
3

                              

  
xبه صورت   SIكند ، در حركت مي  xجسمي كه روي محور  حركتي معادله. 35 t t  312 ي آهنگ ، اندازه  = s 1 tي صفر تا در بازه. است  4

 . است ........ سرعت ، ...... 
  كاهش ، ثابت )  4  افزايش ، ثابت )  3  افزايش ، در حال كاهش)  2  كاهش ، در حال افزايش)  1

  
v، به صورت )   SIدر ( كند با مكان آن حركت مي  xارتباط سرعت متحركي كه بر محور . 36 x شتاب اين حركت چنـد متـر بـر    . است   2

 مجذور ثانيه است ؟ 
1  (2   2  (4   3  (8   4  (16   

  
 چند متر بر مجذور ثانيه است ؟   = m 16 xشتاب اين متحرك در مكان . است   = v 4 xبه صورت   SIي بين مكان و سرعت متحركي دررابطه. 37

1  (1  2  (2  3  (1
2

   4  (1
4

                                

  
   : هاي يك بعدي زمان درحركت  -نمودار مكان   - 2
   .را به دقت بخوانيد )  12 – 1( ي درس و نكته هاي اين قسمت ، ايستگاهل تستلطفاً پيش از ح :نياز پيش 

ي اندازه. رو است كند ، به شكل روبهحركت مي  xزمان جسمي كه بر محور  –نمودار مكان . 38
نشـان    2tو  1tي ي زماني بين دو لحظـه را در بازه........ ي در اين شكل ، اندازه..... خط پاره
 . دهد مي

1  (AB  2  جايي ، جابه  (AB   3  ، سرعت متوسط  (BC  4  جايي ، جابه  (AC   سرعت متوسط ،  

  
.    رو اسـت  كنـد ، بـه شـكل روبـه    حركت مي  xزمان متحركي كه بر محور  –نمودار مكان . 39

انيه ، به ترتيـب از راسـت بـه چـپ ،         ث 5جايي و مسافت پيموده شده در مدت ي جابهاندازه
 چند متر است ؟ 

1  (10 -  ،20     2  (10  + ،30   
3  (10 -  ،30     4  (20 -  ،20   
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رو در حال حركت است ، به صورت شـكل روبـه    xكه بر محور  متحركيزمان  –نمودار مكان . 40
tي زماني ي سرعت متوسط متحرك در بازهاندازه. است  s1 tتا  5 s2 ، چند متر بر  8

 ثانيه و در كدام جهت است ؟ 

   Bبه طرف Aو از  6)  1
   Bبه طرف   Aو از  6)  2
    Bبه طرف   Aو از  12)  3
  Bبه طرف Aو از  12)  4

  
ي ثانيـه  2ي اول ، چند برابر سرعت متوسـط در  ثانيه 4در شكل مقابل ، سرعت متوسط در . 41

 بعدي است ؟ 

1  (2 –     2  (
1
2

   

3  (2
3

     4 (3
2

   

  
در كدام . رو است كند ، به شكل روبهحركت مي  xكه بر محور  متحركيزمان  –نمودار مكان . 42

 ي زماني ، سرعت متوسط آن صفر است ؟ بازه

  ي اول حركت ثانيه 3در )  1
  ي سوم حركت در ثانيه)  2
   s 5و  s 1بين )  3
  ي قبل در هر سه گزينه)  4

  
به حركت درآمده ، مطابق شكل   xكه از حال سكون بر محور  متحركيزمان  –نمودار مكان . 43

شـتاب متوسـط ايـن    . رو از يك قسمت خميده و يك قسمت خطي تشكيل شده اسـت  روبه
 ي اول حركت ، چند متر بر مجذور ثانيه است ؟ ثانيه 5متحرك در 

      صفر)  1
2  (10  
3  (5      
4  (2    

  
در كـدام يـك ، بـردار شـتاب     . ي زير رسم شده اسـت  كنند ، در چهار گزينهها حركت مي xزمان چهار متحرك كه بر محور  –مكان نمودار   . 44

 است ؟   xجهت با محور متحرك هم
  
  
  
1  (  2  (  3  (  4  (  
  

  
 ......اين متحرك . رو است زمان متحركي به شكل روبه –نمودار مكان . 45

.كند طور يكنواخت حركت ميي دوم ، بهدر ثانيه)  1
 

   
  . كند طور تنُدشونده حركت ميي اول ، بهدر ثانيه)  2
  . كند طور تنُدشونده حركت ميي سوم ، بهدر ثانيه)  3
  . ي صفر ، ساكن است در لحظه)  4
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ور هر سال ، دونين تو كنكمگه نمي! ؟  كافيه تستاي كنكوراي گذشته رو حل كرد كي گفته براي موفقيت تو كنكور سراسري ، فقط
يك از كنكوراي گذشته پيدا كرد ؟ يادتون باشه كه اگه طراح تستاي كنكور شه تو هيچشو نميكم يا زياد ، تستايي وجود داره كه نمونه

! ) اي نكنه دعا كنين همچين اراده! ( ي تستا رو طوري طرح كنه كه براي داوطلب تازگي داشته باشن تونه حتي همهاراده كنه، مي
البته اصلاً نترسين ؛ خيلي هم . جوريه بايد ببينين برخوردتون با اين جور تستا چه! هر حال ، تست بعدي يه تست مدل جديده  به

  ! سخت نيست 

هاي زمانيِ برابر اي كه بر مسيري مستقيم در حركت است ، با فاصلهاز ذره. 46
.                رو نشـان داده شـده اسـت    اين عكس ، در شـكل روبـه  . ايم عكس گرفته

      نمـودارِ توانـد  مـي كـدام گزينـه ،   . ) شكل را از چپ به راست نگاه كنيد ( 
 زمان اين ذره باشد ؟ -مكان 

  
  
 
  
1  (  2  (  3  (  4  (  

  
كنـد ، مطـابق   حركي كه با شتاب ثابت در مسير مستقيم حركت ميزمان مت –نمودار مكان . 47

 ، چند متر بر ثانيه است ؟   s 4  =tتا   s 1  =tي زماني سرعت متوسط در فاصله. شكل است 
1  (2       
2  (2 -    
3  (6       
4  (6 -                                                                           

  
سرعت متوسط . رو است زمان متحركي به صورت سهمي و مطابق شكل روبه –نمودار مكان . 48

 تر است ؟ ي زماني ، بيشمتحرك در كدام بازه
     1tصفر تا )  1
2  (1t  تاt3   
3  (2t  3تاt       
                                                    .هاي زماني دارد ي فاصلهبستگي به اندازه)  4

  
سـرعت متوسـط   . زمان متحركي در يك مسير مستقيم است  –شكل مقابل ، نمودار مكان . 49

 ثانيه ، چند متر بر ثانيه است ؟  4متحرك در اين 
1  (2   
2  (3   
3  (4     
4  (5                                                               

  
اگر . كند زمان متحركي است كه در مسيري مستقيم حركت مي –رو نمودار مكان شكل روبه. 50

حركـت  ن داده شـده ،  هاي نشايك از لحظهصفر باشد ، در كدام  Aي شتاب حركت در نقطه
 جسم تندشونده است ؟ 

1  (1t     2  (2t  

3  (3t    4  (t4                                                 
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زمـان   –تواند معرف نمـودار مكـان   كدام نمودار مي. ايستد اتومبيلي از حال سكون ، از محلي شروع به حركت كرده و پس از طي مسافتي ، مي. 51
 حركت اتومبيل باشد ؟ 

  
  
  
1  (  2  (  3  (  4                                           (  

  
،  t2تا  t1ي زماني ميان در فاصله. زمان متحركي ، مطابق شكل مقابل است  –نمودار مكان . 52

 سرعت جسم چند بار تغيير جهت داده است ؟ 
   1)  2    صفر )  1
3  (2     4  (3                                                        

  
كنـد ،  اي را كه بر مسير مستقيم حركت ميزمان حركت ذره –رو ، نمودار مكان شكل روبه. 53

 ، جهت حركت چند بار عوض شده است ؟  t2و  t1ي بين دو لحظه. دهد نشان مي
   1)  2    صفر )  1
3  (2     4  (3                                                                    

  
كنـد ،  اي را كه بر مسير مستقيم حركت مـي زمان حركت ذره –رو ، نمودار مكان شكل روبه. 54

 ، جهت شتاب چند بار عوض شده است ؟  t2و  t1ي بين دو لحظه. دهد نشان مي
   1)  2    صفر )  1
3  (2     4  (3                    

  

   : هاي يك بعدي زمان درحركت  -نمودار سرعت   - 3
   .را به دقت بخوانيد )  15 – 1(  تا )  13 – 1( ي هاي درس و نكتههاي اين قسمت ، ايستگاهلطفاً پيش از حل تست :نياز پيش 

پـس از  . رو اسـت  كند ، به شكل روبهحركت مي  xزمان متحركي كه بر محور  –نمودار سرعت . 55
 . يابد مي..... اش با گذشت زمان ، است و اندازه..... ، سرعت اين متحرك   s 2  =tي لحظه

  منفي ، كاهش )  2    منفي ، افزايش )  1
  ت ، كاهش مثب)  4    مثبت ، افزايش )  3

  
كننـد ، مطـابق   حركت مـي   xكه بر محور   Cو   A   ،Bسه متحرك  زمان –نمودار سرعت . 56

ي زماني بين دو ي شتاب متوسط اين سه متحرك در بازهكدام گزينه در مقايسه. شكل است 
tي لحظه tو  1  درست است ؟  2

1  (Ca  =Ba =Aa    2  (Ca > Ba > Aa  
3  (Ba < Ca  =Aa    4  (Ca < Ba < Aa  

  
ي شـتاب  انـدازه . زمان متحركي در مسير مستقيم ، مطابق شـكل اسـت    – سرعت نمودار. 57

 تر است ؟ ي زماني ، بيشمتوسط در كدام بازه
   t15تا  t1     2  (t1صفر تا )  1
    t15تا  t13    4  (t13صفر تا )  3
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شـتاب  . زمان متحركي در مسير مستقيم ، به صورت شكل مقابـل اسـت    –نمودار سرعت . 58
 ثانيه است ؟  5، چند برابر شتاب متوسط متحرك در مدت   s 2ي متحرك در لحظه

1  (1    
2  (3   
3  (5     
4  (6   

  
. رو اسـت  كند ، به صورت روبـه حركت مي  xكه روي محور  متحركيزمان  –نمودار سرعت . 59

متر روي متر بر ثانيه و هر يك سانتي 10ي دهندهمتر روي محور سرعت ، نشانهر يك سانتي
tي شتاب اين متحرك در لحظـه . ثانيه است  1ي دهندهمحور زمان ، نشان چنـد متـر بـر     1

 مجذور ثانيه است ؟ 
1  (1/0     2  (1   
3  (10     4  (100   

  
و           s 5ي اگـر متحـرك بـين دو لحظـه    . است  روروبهزمان متحركي به شكل  –نمودار سرعت . 60

s 7   ي صفر و متر را طي كرده باشد ، شتاب متوسط آن بين دو لحظه 18، مسافتs 5    چنـد ،
 متر بر مجذور ثانيه است ؟ 

1  (8/1     2  (5/4   
3  (6/3     4  (72/0   

  
كنند ، سه خط موازي به زمان سه متحرك كه بر مسيري مستقيم حركت مي –نمودار سرعت . 61

 .....،  2tو  1tي ي زماني بين دو لحظهدر بازه. رو است شكل روبه

  . ها مساوي است فقط سرعت متوسط آن)  1
  . ها مساوي است فقط شتاب آن)  2
  . ها مساوي است سرعت متوسط و شتاب آن)  3
  . ها مساوي است جايي آنجابه)  4

  
در كدام گزينه ايـن  . هاي زير است كنند ، به صورت داده شده در گزينهزمان چهار متحرك كه بر مسيري مستقيم حركت مي –عت نمودار سر. 62

tي ي زماني بين دو لحظهكه سرعت متوسط در بازه داردامكان وجود  tو  1 v، برابر با  2 v1 2
  باشد ؟  2

  
  

  
1  (  2  (  3  (  4  (  

  

  
رو كند ، مطابق شكل روبـه زمان متحركي كه در مسير مستقيم حركت مي –نمودار سرعت . 63

tي زماني صفر تا در فاصله. است   . است  v1از ..... و سرعت متوسط ، ...... ، حركت  1

      تر ، بزرگ كنُدشونده)  1
  تركنُدشونده ، كوچك)  2
      تر تنُدشونده ، بزرگ)  3
  تر تنُدشونده ، كوچك)  4
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مسافتي كـه  . مستقيم ، مطابق شكل است  مسيرزمان جسمي در  –نمودار سرعت . 64
 پيمايد ، چند متر است ؟ ي اول ميثانيه 5جسم در 

1  (5/7     2  (15   
3  (5/19     4  (25     

      
زمان متحركي اسـت كـه در مسـير مسـتقيم ، در      –رو ، نمودار سرعت شكل روبه. 65

 25اي كه متحرك در ايـن  ترين فاصلهبيش. مبداء زمان از مبداء مكان گذشته است 
 كند ، چند متر است ؟ ثانيه از مبداء پيدا    مي

1  (200    2  (250  
3  (300    4  (350    

  
كنـد ، مطـابق شـكل    حركت مـي   xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت . 66

اي كه حركت متحـرك  ي زمانيبزرگي سرعت متوسط متحرك در بازه. رو است روبه
 است ، چند متر بر ثانيه است ؟   xدر خلاف جهت محور 

  5/2)  2    صفر )  1
3  (5/7    4  (10                                                                                

  

كنـد ، مطـابق شـكلِ       حركت مـي   xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت . 67
tي زماني توسط متحرك در بازهشتاب م. رو است روبه   تاs 15 t =    چند متـر ،

 بر مجذور ثانيه است ؟                                    
1  (4/0     2  (6/0   
3  (8/0     4  (1                                                       

  
كنـد ، مطـابق شـكل    حركت مي  xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت . 68

اي در لحظـه . كند عبور  مي  = m 5/4 -  xي صفر از مكان متحرك در لحظه. است 
xكه اولين بار از مكان    اش چند متر بر ثانيه است ؟ ي سرعتگذرد ، اندازهمي 

                                              1)  2    صفر)  1
3  (2    4  (3        

  
زمـان آن ، مطـابق    –كند و نمودار سـرعت  متحركي در مسير مستقيم حركت مي. 69

،   s 12  =tتـا    s 2  =tي زمـاني  شتاب متوسط اين متحرك در بازه. شكل زير است 
 چند متر بر مجذور ثانيه است ؟ 

1  (1
10

     2  (5
10

   

3  (7
10

  صفر   )  4     

  
x، به صورت   SIي مكان متحركي در معادله. 70 t t t  232 6 كنـد ،  مـي  ترين سرعتي كه اين متحرك در مسير حركت پيداكم. است  203

 چند متر بر ثانيه است ؟ 
                                         2)  4   4)  3   1)  2  صفر )  1
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  كـاري تسـتا ،   بعضـي وقتـا بـا دسـت     !ي تست قبلـي هسـتن   سازي شدهشبيه، دو تست زير 
  ! تري درست كرد تستاي قشنگشه مي

x، به صورت   SIي مكان متحركي در معادله . 71 t t t  232 6 ترين سرعتي كه اين متحرك در مسـير حركـت پيـدا      ي كماندازه. است  103
 كند ، چند متر بر ثانيه است ؟ مي

   6)  4   2)  3   8)  2  صفر )  1

 
x، به صورت   SIي مكان متحركي در معادله. 72 t t t   232 6 ترين سرعتي كه اين متحرك در مسير حركت پيدا ي كماندازه. است  203

 كند ، چند متر بر ثانيه است ؟ مي
     6)  4   2)  3   8)  2  صفر )  1

  
x، به صورت   SIي مكان متحركي در معادله. 73 t t t  3 22 2 ، سرعت متحـرك  ) بر حسب ثانيه ( يك از لحظات زير در كدام. باشد مي 2

 در حال كاهش است ؟ 
1  (2/0  2  (4/0  3  (5/0  4  (5/1                                

  
رو   كنـد ، مطـابق شـكل روبـه    حركت مي  xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت  . 74

شود ، جا ميجابه  xبزرگي سرعت متوسط متحرك در مدتي كه در سوي مخالف محور . است 
 چند متر بر ثانيه است ؟ 

1  (5/2    2  (5/7  
3  (5/10    4  (5/12                                              

  
 ي زماني نشان داده شده ، حركت آن پيوسته تندشونده است ؟ كدام نمودار مربوط به متحركي است كه در بازه. 75

  
  
  
1  (  2  (  3  (  4                                           (  

  

  
كنند ، مطابق شـكل  حركت مي  xكه روي محور   Bو   Aزمان دو متحرك  –نمودار سرعت . 76

tي اگر در لحظه. مقابل است     ِهر دو در مكان ،x      قرار داشته باشند ، چنـد ثانيـه
 رسند ؟ رك به هم ميپس از آن ، دو متح

1  (5/7    2  (8  

3  (5/12    4  (12                                                   

  
بزرگي .  كند ، مطابق شكل است حركت مي  xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت  . 77

sي زماني شتاب متوسط متحرك در بازه t s 3  ، چند متر بر مربع ثانيه است ؟  6

1  (1     
2  (3   
3  (4     
4  (5                                                        
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رو زمان آن ، مطابق شـكل روبـه   –كند و نمودار سرعت حركت مي  xمتحركي روي محور  . 78
حركـت          xي اول حركت ، چنـد ثانيـه در سـوي مخـالف محـور      ثانيه 14متحرك در . است 

 كرده است ؟ 
1  (4    2  (6  
3  (8    4  (12  

                  
نمـودار تغييـرات   . كننـد  ديگر حركت ميدو قطار در امتداد يك خط راست ، به طرف يك . 79

tي اگر در لحظه. مطابق شكل است  زمان دو قطار ، سرعت بر حسب   ي دو قطار از فاصله
 شوند ، چند متر از هم فاصله دارند ؟ متر باشد ، وقتي دو قطار متوقف مي 200هم 

1  (20     2  (70  
3  (100    4  (150                                               

  
. كند ، مطابق شكل مقابل است حركت مي  xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت  . 80

  xمحـور  ......... شـونده و در  ..... ، حركت متحـرك   t2و  t1ي ي زماني بين دو لحظهدر بازه
 . است 

  تنُد ، جهت )  2    كنُد ، جهت )  1
                                                  تنُد ، خلاف جهت   )  4    كنُد ، خلاف جهت )  3

  
كنـد ، مطـابق شـكل مقابـل          حركت مـي   xزمان متحركي كه روي محور  –ار سرعت نمود . 81

 است ؟   xاي ، بردار شتاب متحرك در جهت مثبت محور ي زمانيدر چه فاصله. است 
   2tصفر تا )  1t      2صفر تا )  1
3  (2t  4تاt     4  (2t  3تاt       

  
. كنـد ، مطـابق شـكل اسـت     حركت مي  xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت   . 82

ي صفر ، در متحرك در لحظه( در چند متري مبداء قرار دارد ؟   = s 10 tي متحرك در لحظه
m 2  +x =   قرار دارد وx اند هاي مثبت در سمت راست مبداء مختصات واقع ( . 
      متري سمت راست مبداء  27)  1
  متري سمت چپ مبداء  23)  2
      متري سمت چپ مبداء  25)  3
  متري سمت راست مبداء  227)  4

                  
كند ، يك نمودار سينوسي زمان متحركي كه بر روي خط راست حركت مي –نمودار سرعت  . 83

به ترتيب از  ثانيه ، 3تا  1ي زمانيِ شتاب متوسط و سرعت متوسط در بازه. مطابق شكل است 
 : ، برابر است با  SIراست به چپ در 

  ، صفر   - 10)  2    صفر ، صفر )  1
                                                                    10،   - 10)  4     - 10صفر ، )  3

  
رو كند ، مطـابق شـكل روبـه   زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي –نمودار سرعت . 84

متر باشد ، سرعت متوسـط آن در ايـن    360ثانيه ،  جايي متحرك در مدت اگر جابه. است 
 مدت ، چند متر بر ثانيه است ؟ 

1  (12     2 ( 16   
3  (18     4  (20                                                             
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كنند ، مطابق كه بر مسيري مستقيم حركت مي  Bو   Aزمان دو متحرك  –نمودار سرعت  . 85
  Bvو  Av، به ترتيب  t2و  t1ي ها بين دو لحظهاگر بزرگي سرعت متوسط آن. شكل است 

 باشد ، كدام گزينه درست است ؟ 
1  (B Av v    2  (Av  < Bv  
3  (B Av v    4  (Av  > Bv                                                          

  
زمـان يـك متحـرك در مسـير مسـتقيم باشـد ،                   –اگر شـكل مقابـل ، نمـودار سـرعت     . 86

 ي اول ، چند متر بر ثانيه است ؟ ثانيه 5سرعت متوسط آن در 
1 ( 3 –     2  (1 –   
3  (2     4  (3                                                            

  
ي ي شتاب حركت در مرحلهاندازه. رو است زمان متحركي ، به شكل روبه –نمودار سرعت  . 87

 ي كندشونده است ؟ ي شتاب در مرحلهتندشونده ، چند برابر اندازه
1  (4    2  (3   

3  (1
3

     4  (1
4

                                                                                    

  

از چيزايي  خواهيد ديد كه. هاش درست و حسابي فكر كنين بايد روي هر كدوم از گزينه! ! تست بعدي يه تست شديداً مفهوميه 
   ! ...شه گيرين ، حتي تو فصلاي بعدي هم استفاده ميكه تو اين تست ياد مي

 پذير است ؟ هاي زير در صورتي كه حركت بر خط راست صورت گيرد ،  امكاناز حالت يككداموقوع   . 88

  . اش رو به پايين است آيد ؛ اما در همان حال ، شتابآسانسوري از حال سكون ، رو به بالا به حركت در مي)  1

  . اي از اين بازه ، صفر نبوده است ي زماني صفر است ؛ اما سرعت آن در هيچ لحظهسرعت متوسط متحركي در يك بازه)  2

10ي زماني ، سرعت متوسط متحركي در يك بازه)  3 m
s

10اي از اين بازه ،است ؛ اما سرعت آن در هيچ لحظه  m
s

  .نبوده است  

  . ش در حال افزايش است ي سرعتيابد ، اندازهي كاهش ميي شتاب متحركدر حالي كه اندازه)  4

  

   : هاي يك بعدي زمان درحركت  -نمودار شتاب   - 4
   .را به دقت بخوانيد )  16 – 1(  يدرس و نكته هاي اين قسمت ، ايستگاهحل تستلطفاً پيش از  :نياز پيش 

اگر سـرعت ايـن   . رو است كند ، به شكل روبهحركت مي  xزمان متحركي كه بر محور  –نمودار شتاب   . 89
 ي صفر چند متر بر ثانيه است ؟ ش در لحظهمتر بر ثانيه باشد ، سرعت+  5ر براب  s 6ي متحرك در لحظه

1  (1     2  (2   
  صفر )  4     3)  3

  
SI   ،xدر   xي حركت آن بر محور كدام نمودار مربوط به متحركي است كه معادله . 90 t t  31 2   است ؟  53

  

  
  
1  (  2  (  3  (  4                                          (  
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متـر بـر ثانيـه در     15است و سرعت آن ،  m 25 = x در مكان متحركيي صفر ، در لحظه. 91
محور   جهت مثبت x  باشد ،  روروبهزمان اين متحرك به شكل  -اگر نمودار شتاب . باشد مي

   ، بر حسب متر ، كدام است ؟ s 6 = t يمكان آن در لحظه
1  (175     2  (187    
3  (138     4  (154     

  
ي انـدازه . دهـد  زمان متحركي را در مسير مستقيم نشان مي –شكل مقابل ، نمودار شتاب . 92

 ذور ثانيه است ؟ ثانيه چند متر بر مج 10شتاب متوسط در مدت 
1  (4/0    
2  (8/0  
3  (2/1    
4  (6/1                                                                            

  
آيـد و نمـودار      بـه حركـت در مـي     xمتر بر ثانيه بر محور   – 6ي متحركي با سرعت اوليه. 93

ي زمـاني نشـان داده   حركت اين متحرك در فاصله. زمان آن به صورت مقابل است  –شتاب 
 گونه است ؟ شده ، چه

  ونده پيوسته تنُدش)  2    پيوسته كنُدشونده )  1
                                           كنُدشونده و سپس تنُدشونده   )  4    تنُدشونده و سپس كنُدشونده )  3

  
 ـ    xمتر بر ثانيه در جهت محور  20ي متحركي با سرعت اوليه. 94 ه ، روي خط راسـت شـروع ب

حركـت متحـرك در     . رو اسـت  زمان آن مطابق شكل روبـه  –كند و نمودار شتاب حركت مي
 گونه است ؟ ثانيه ، چه 5ي زماني صفر تا بازه

  تنُدشونده )  2    كنُدشونده )  1
  ابتدا كنُدشونده و سپس تنُدشونده )  4  ابتدا تنُدشونده و سپس كنُدشونده )  3

  
حركـت ايـن   . زمان متحركي در مسير مستقيم مطابق شكل مقابـل اسـت    – شتابنمودار . 95

 باشد ؟  تواندنمي، به كدام صورت  1tي زماني صفر تا متحرك در بازه
  ه ، سپس تندشونده ابتدا كندشوند)  2  ابتدا تندشونده ، سپس كند شونده )  1
  پيوسته كندشونده )  4    پيوسته تندشونده )  3

  

   : حركت يكنواخت بر خط راست   - 5
   .را به دقت بخوانيد )  17 – 1( ي درس و نكته هاي اين قسمت ، ايستگاهحل تستلطفاً پيش از  :نياز پيش 

tي در حركـت اسـت ، در لحظـه     x محورطور يكنواخت بر اي كه بهذره. 96 s1 xدر مكـان   2 m1 tي و در لحظـه  10 s2 در مكـانِ   5
x m2  ، چند متر بر ثانيه است ؟   = s 10 tي سرعت اين متحرك در لحظه. است  16

1  (2  2  (4  3  (1   4  (5   

  
tهاي ، متحرك در لحظه  xحركت يكنواخت بر محور  يكدر . 97 s1 tو  1 s2 xهـاي  ، به ترتيب در مكان 6 m 1 xو  2 m 2 18 

 ي متحرك بر حسب متر ، كدام است ؟ مكان اوليه. قرار دارد 
1  (4 -   2  (6 -   3  (2   4  (8   
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رو ، وضـعيت آن را در  كند و شـكل روبـه  حركت مي  xاي به طور يكنواخت بر محور گلوله. 98
  زمان آن باشد ؟  –تواند نمودار مكان كدام گزينه مي. دهد مبداء زمان نشان مي

  

  
  

  
1  (  2  (  3  (  4  (  

  
كيلـومتر بـر سـاعت     80كيلومتر بر ساعت و بقيه را در همان جهت ، با سرعت ثابـت   60خط مستقيم را با سرعت ثابت ثلُث يك پاره اتومبيلي. 99

 سرعت متوسط آن در كل اين حركت ، چند كيلومتر بر ساعت است ؟ . پيموده است 
1  (20   2  (70   3  (72   4  (73  

  

گـاهي يـه   ! تو خوندنِ تستاي فيزيك بايد خيلـي دقيـق باشـين    ! شين يا نه ببينين متوجه تفاوت تست بعدي با تست قبلي مي
  ! ده كلمه عوض بشه ، جواب تست رو اساساً تغيير مي

كيلـومتر بـر سـاعت     80كيلومتر بر ساعت و بقيه را در همان جهت ، با سرعت ثابت  60ثلُث يك مدت زمان معين را با سرعت ثابت  اتومبيلي . 100
 سرعت متوسط آن در كل اين حركت ، تقريباً چند كيلومتر بر ساعت است ؟ . پيموده است 

1  (20   2  (70   3  (72   4  (73   

  
سرعت متوسـط آن در  . ، در يك جهت طي كرده است   v 3و  v  ،v 2هاي ثابت را به ترتيب با سرعت x 3و   x   ،x 2هاي جاييمتحركي جابه. 101

 است ؟   vكل اين حركت ، چند 
1  (1   2  (5/1   3  (2   4  (5/2                                      

  
زمان از آسمان يك فرودگاه گذشته و به مقصد آسمان كيلومتر بر ساعت ، بر مسيرهايي مستقيم ، هم 800و  600هاي ثابت دو هواپيما با سرعت. 102

 رسد ؟ تر ، چند دقيقه زودتر ميهواپيماي سريع. كنند كيلومتر ، پرواز مي 1200ي فاصلهفرودگاه ديگري به 
1  (15   2  (20   3  (30   4  (40                                       

  
ثانيه طول بكشد تا اين قطار از پل عبور كند ، طول قطـار   20اگر . گذرد متر مي 400از روي پلي به طول متر بر ثانيه  30قطاري با سرعت ثابت . 103

 چند متر بوده است ؟ 
1  (200   2  (400   3  (600   4  (800                                     

  
گذرند و روي يك مسير مستقيم ، هر دو بـه سـوي مقصـدي در     زمان از يك نقطه ميمتر بر ثانيه ، هم 12و  10هاي ثابت دو متحرك با سرعت. 104

 شود ؟ي اين دو متحرك در طول اين مسير ، چند متر ميحداكثر فاصله. كنند متر از اين نقطه ، حركت مي 240ي فاصله
1  (20   2  (40   3  (80   4  (120                                     

  
ي ر زاويهاگ. است   t، زمان لازم برابر   hنسبت به افق و با سرعت ثابت تا ارتفاع  60يدار با زاويهبراي بالا بردن جسمي روي يك سطح شيب. 105

 شود ؟ مي  tجا كنيم ، زمان لازم براي بالا بردن جسم تا همان ارتفاع ، چند ي سرعت ، جسم را جابهبگيريم و با همان اندازه 30سطح با افق را

1  (1
2

   2  (2   3  (3   4  (3
3
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